

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

太平庄村:人居环境美起来 乡风文明树起来

●本报记者 杨彩霞



开展志愿服务活动

干净整洁的街道、排列有序的房屋……走进赛罕区巴彦街道太平庄村,处处呈现出一派民勤村美、民风淳朴的景象,一幅幅如诗如画的乡村生活图景正在缓缓铺展开来。

近年来,太平庄村党支部因地制宜,以党建为引领,探索实施“五星”支部引领文明村庄工作模式,聚焦乡风文明建设,不断提升群众文明素养,倡导树立社会新风。

在该村村内宣传栏里记录着居民参加“创文”活动的剪影,设计精美、内容丰富的“创文”宣传在美化了乡村环境的同时,也让人感到满满的正能量。

太平庄村通过整合村农民文化乐园,融合移风易俗、扫黄打非、文化驿站、儿童之家、老年活动中心等资

源,建立了具有宣讲、教育、文化、体育4大功能的实践平台。村“两委”班子成员组成志愿者团队,通过村内的宣传栏、墙报等,大力宣传有关婚丧改革以及高价彩礼的法律法规,宣传婚事新办、丧事简办、移风易俗的积极意义,着力破除婚丧嫁娶比阔气、讲排场、搞封建迷信等陈规陋习,引导村民从自身做起、从身边事做起,树立文明新风。

村民荣二强家被评为“十星级文明户”。“这几年,村子更美了,村民更

富了,生活安宁富足。除了村容村貌的变化,文明乡风也吹遍了村里的每个角落。”荣二强高兴地说。

人居环境是实施乡村振兴战略的重点任务,事关广大农民根本福祉。为提升村容村貌,太平庄村扎实开展农村人居环境整治五年提升行动,建立人居环境整治工作长效机制,成立了专业垃圾清理队伍,制定垃圾清运管理制度,加大环境卫生整治力度,组织村民进行垃圾清理、粉刷村内脏污墙面、清理街巷商铺门口小广告等。如今,“共建美丽乡村,共享美好生活”已成为太平庄村村民的行动自觉,大家以小家之美助推人居环境提升,让村庄变得更美更宜居。

一批批志愿者投身人居环境治理,一场场文化下乡活动丰富百姓生活,一次次惠民服务温暖人心。在新时代文明建设中,太平庄村以培养时代新人、弘扬时代新风为着眼点,盘活用好各类资源,充分发挥志愿服务作用,结合群众需求“量身定制”时政知识、生活常识、便民服务、文体健身等课程服务,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众,用先进文化占领群众思想阵地,培育向上向善的力量。

首府精神文明创建

文明村镇在行动

本版编辑:甘永康 阿荣娜 美编:晓行

土左旗举办2023年新时代文明实践工作培训

本报讯(记者 吕会生 通讯员 郭静)近日,土左旗委宣传部、土左旗新时代文明实践服务中心举办了土左旗2023年新时代文明实践工作培训暨优秀志愿服务集体表彰大会。

活动中,土左旗委宣传部为旗教育局、旗财政局、旗文体旅游广电局、旗卫健委、旗妇联等21个文明委成员单位颁发了优秀志愿服务集体奖项。

此次培训,邀请自治区新时代文明实践研究中心常务主任魏智勇以“促进新时代文明实践工作高质量发展的路

径与方法”为主题作专题辅导,并围绕提升新时代文明实践工作高质量发展的路径与方法、志愿服务的评判标准等内容进行讲解。

下一步,土左旗新时代文明实践工

作将聚焦基层群众需求,发动各方力量开展宣讲宣传、慰问帮扶、文化文艺等丰富多彩的志愿服务活动,擦亮“我是共产党员 我帮你、我是志愿者 我帮你”闪亮名片,助力基层治理和乡村振兴工作。



文明实践在行动

敕勒川“爱心阿姨”关爱未成年人公益项目第四期活动举行

本报讯(记者 梁婧姝)近日,敕勒川“爱心阿姨”关爱未成年人公益项目第四期活动走进回民区东乌素图小学。

活动中,“爱心阿姨”们为前期征集微心愿的14名困境儿童捐赠了价值3000多元的羽绒服,并和孩子们一起做互动小游戏。同时,为孩子们作了《儿童安全自救课堂》公共课讲座。爱心讲

座旨在弥补校内教育和家庭教育及家庭教育中的不足,帮助困境儿童正确认识自己,掌握自救自护本领,保护其身心安全

和平安健康成长,用博爱的力量体现教育的公平,让每个孩子张开笑脸,阳光自信,在原有的基础上有不同的进步。

用心关爱 呵护成长



连日来,海西路街道青山社区党支部开展清理垃圾美化环境志愿服务活动。活动中,党员志愿者们充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,分组深入到责任区域内的各个角落,齐心协力为小区洁净环境而努力,营造了共建共治的良好氛围。

■本报记者 祁晓燕 摄

文明健康 绿色环保

您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师

